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d) L = {. . . ;�9;�8;�7; 7; 8; 9; . . .}
x

2 � 49 > �13
x

2
> 36

W2. a) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC (SsW):
Zeichnen der Seite c

Antragen von � in B

Kreis um A mit Radius b = 6, 5 cm
b) Hinweise zur Konstruktion eines Dreiecks ABC:

(eines reicht aus, das andere kongruente muss nicht sein)
Zeichnen der Seite c

Parallelen im Abstand hc

Mc als Mitte der Seite c

Kreis um Mc mit Radius sc

c) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
(kein Punktabzug bei Konstruktion des kongruenten Dreiecks,
das den Umlaufsinn missachtet)
Parallelen im Abstand hc

Kreis um C mit Radius a

Festlegung von Punkt B

Kreis um C mit Radius w�

(Der Kreisbogen schneidet die Parallele, auf der B liegt,
in zwei Punkten. Nur der Punkt, der näher an B liegt,
ermöglicht die Winkelverdopplung.)
Auswahl dieses Punktes
Verdopplung von �

W3. a) Zeichnung im Koordinatensystem
20 cm2

b)(1) Einzeichnen von E

E(1|0)
(2) Einzeichnen von F

F (�4|0)
c) Einzeichnen von B

⇤

B

⇤(4|� 2)
d) Einzeichnen von B

0

B

0(8|� 4)

W4. a) (1) Bislang fanden 5 Spiele statt.
(2)

Siege Unentschieden Niederlagen
Chillies 1 1 0
Abräumer 1 1 1
Drachen 0 3 0
Bolzer 0 1 1

(Für die Drachen ist die Variante
”
ein Sieg, zwei

Niederlagen“ nicht möglich, da sonst die Anzahl der
Unentschieden nicht durch 2 teilbar ist oder die
Anzahl der Siege und Niederlagen nicht übereinstimmt.)

b) Abräumer : Chillies 0:3
Abräumer : Drachen 0:0
Abräumer : Bolzer 1:0

Drachen : Chillies 1:1
Drachen : Bolzer 0:0

c) Wenn das Spiel gegen die Chillies 4:1 endet,
stehen sie auf Platz 1.
(Die Bolzer haben dann 4 Punkte und 4:2 Tore,
die Chillies hingegen zwar auch 4 Punkte,
aber mit 5:5 Toren die niedrigere Tordi↵erenz.)
Wenn das Spiel gegen die Chillies 3:2 endet,
stehen sie auf Platz 2.
(Die Bolzer haben dann 4 Punkte und 3:3 Tore,
die Chillies hingegen zwar auch 4 Punkte,
aber mit 6:4 Toren die höhere Tordi↵erenz.)

W5. a) p = 1
10(= 0, 1)

b) p = 2
10 · 7

10(= 0, 14)

c) p =
⇣

3
10

⌘3

(= 0, 027)

d) p =
⇣

1
10

⌘3

+
⇣

2
10

⌘3

+
⇣

7
10

⌘3

(= 0, 352)

e) p = 6
10(= 0, 6)

f) p =2 · 2
10 · 8

10 + 2
10 · 2

10 = 1�
⇣

8
10

⌘2

(= 0, 36)

b) L = {1} oder x = 1, denn
7� 3, 5x = 7 + 3, 5x� 7

7 = 7x
c) L = {�1; 0; 1; . . .}, denn

x

2 � 49  49x2 + 98x + 49� 48x2

�49  98x + 49
�1  x

d) L = {�2;�1; 0; 1; 2}, denn

8 + 2x >

1
7
· (x2 + 14x + 49)

8 + 2x >

1
7
x

2 + 2x + 7

1 >

1
7
x

2

7 > x

2

W2. a) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
Seite a und Antragen von �

� = 180� � (35� + 27�) = 180� � 62� = 118�

Antragen von � in B

(Die freien Schenkel von � und � tre↵en sich im Punkt A.)
b) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:

Parallelstreifen im Abstand hc = 3, 5 cm
Kreis um Punkt C auf der oberen Parallele
mit Radius a = 7 cm, Schnittpunkt des Kreisbogens mit der
unteren Parallele liefert Punkt B.
Antragen von � in C

c) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
Strecke BD und Antragen von �

Kreis um D mit Radius w↵

schneidet freien Schenkel von � in Punkt A.
Verdopplung von ↵

2
(Freier Schenkel von ↵ schneidet Verlängerung von BD in C.)

W3. a) 49 (LE)
b) (1) Zeichnung

Die Länge von D6 ist 36 (LE).
(2) Zeichnung

Die Länge von D3 ist 9 (LE).
c) k = 8
d) (1) Dn = n + 2 · (1 + 2 + . . . + (n� 1))

alternativ:
Dn = 1 + 2 + . . . + n + . . . + 2 + 1 oder Dn = 2 · (1 + 2 + . . . + n)� n

(2) vollständige Umformung:

Dn = n + 2·(1 + 2 + . . . + (n� 1)) = n + 2 ·
✓

n · (n� 1)
2

◆

Dn = n + n · (n� 1)
Dn = n + n

2 � n

W4. a) (1) 10 % (= (200 � 180) : 200 · 100 %)
(2) 46,5 %, denn

b) Abräumer : Chillies 0:3
Abräumer : Drachen 0:0
Abräumer : Bolzer 1:0

Drachen : Chillies 1:1
Drachen : Bolzer 0:0

c) Wenn das Spiel gegen die Chillies 4:1 endet,
stehen sie auf Platz 1.
(Die Bolzer haben dann 4 Punkte und 4:2 Tore,
die Chillies hingegen zwar auch 4 Punkte,
aber mit 5:5 Toren die niedrigere Tordi↵erenz.)
Wenn das Spiel gegen die Chillies 3:2 endet,
stehen sie auf Platz 2.
(Die Bolzer haben dann 4 Punkte und 3:3 Tore,
die Chillies hingegen zwar auch 4 Punkte,
aber mit 6:4 Toren die höhere Tordi↵erenz.)

W5. a) p = 1
10(= 0, 1)

b) p = 2
10 · 7

10(= 0, 14)

c) p =
⇣

3
10

⌘3

(= 0, 027)

d) p =
⇣

1
10

⌘3

+
⇣

2
10

⌘3

+
⇣

7
10

⌘3

(= 0, 352)

e) p = 6
10(= 0, 6)

f) p =2 · 2
10 · 8

10 + 2
10 · 2

10 = 1�
⇣

8
10

⌘2

(= 0, 36)

W2. a) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
Seite a (oder Seite b)
Antragen von Winkel �
Seite b (oder Seite a)

b) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
Strecke hc = CD
Strecke DB (im rechten Winkel zu CD)
Seite a
Antragen von �

c) Hinweise zur Konstruktion des Dreiecks ABC:
hc und eine Senkrechte durch den Fußpunkt der Höhe
Kreis um C mit r = |AC|
schneidet die Senkrechte in A
Halbierung von AC
Antragen der Höhe hb

alternativ:
Parallelstreifen der Breite 3,5 cm,
Markierung des Punktes C auf der oberen Parallele
Kreis um C mit r = |AC|
schneidet die untere Parallele in A
Halbierung der Strecke AC
Vorhergehendes und Senkrechte auf AC im Mittelpunkt dieser Seite
schneidet die untere Parallele in B

W3. a) Zeichnung

24 Plättchen
b) a = 15
c) (1) (12|2), (11|3), (9|5), (8|6)

(2) 81 Plättchen
(3) 900 Plättchen

d) n2 + (n� 1)2 (oder äquivalenter Term)

W4. (Die Angabe von Lösungen in m ist auch zu akzeptieren.)
a) (1) 99 cm

(2) 160 cm
b) (1) 185 cm

(2) 190 cm
(3) 95 cm (genau: 95,15)

Veras Endgröße: 173 cm
c) 24 cm

x: Größe von Tims Vater
y: Größe von Annas Vater
(x + 170) : 2 + 6 = (y + 170) : 2� 6

W5. a) p = 1
8 + 1

8 + 1
12 + 1

4

⇣
= 7

12

⌘

b) p = 1�
⇣

1
8 + 1

8

⌘ ⇣
= 3

4

⌘

c) p = 1
4 · 1

12

⇣
= 1

48

⌘


